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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

® Bu smav coktan se¢meli 36 sorudan olugmaktadir.

e Cevap kagidiniza size verilen soru kitapgiginin tiiriinii gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak igaretleyiniz.

® Her soru esit degerde olup, dort yanhis cevap bir dogru cevabi gotiirecektir.

e Siavda herhangi bir yardimci materyal ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru kitapgigindaki
bosluklar: karalama yapmak icin kullanabilirsiniz.

® Sinav siiresince gorevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanligin olmasi diisiik bir olasiliktir. Boyle bir geyin olmasi durumunda sinav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretle-
menizdir. Ancak, sinava giren aday bir sorunun yanhg oldugundan emin ise, itiraz i¢in sinav sorular1 ve
cevap anahtart TUBITAK m internet sayfasinda (http:/ /www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 5 i giint
icerisinde kamtlari ile birlikte, TUBITAK a bagvurmalidir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme
konmayacaktir. Sadece sinava giren adaylarin sorulara itiraz hakk: vardir, tiglinci kigilerin sinav sorularina
itiraz1 igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Matematik Olimpiyati - 2013 Birinci Asama Sinavi’'nda sorulan sorularin tigiinci kigiler tarafin-
dan kullanilmasi sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi sorumlu
tutulamaz. Olimpiyat komitesi bu tiir durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.

e Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak
ve bu kisilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat icinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

® Sinav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin iizerinde bulundurunuz.

e Sinav salonundan ayrilmadan once cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

BASARILAR DILERIZ.
NOT: Metin icinde kullanilan bazi gosterimlerin anlamlar: asagida verilmigtir.
AB A ve B noktalarindan gecen dogru
|AB] A ve B noktalarim birlestiren dogru parcasi
|AB| [AB] nin uzunlugu
m(A/B\C) ABC' agisinin 6lgisi



21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

1. [BC] kenarinin uzunlugu 11 olan ABC' {iggeninin bu kenar1 iistiinde bir
D noktast |BD| = 8 olacak bicimde aliniyor. C' ve D noktalarindan
gecen cember AB dogrusuna bir E noktasinda tegettir. B den gecen
ve DFE dogrusuna dik olan dogru iizerinde bulunan bir P noktasi icin
|PE| =7 ise, |DP| kactir?

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) Higbiri

2. 5 tabanina gore yaziliminda 3 ve 4 rakamlar1 gegmeyen en kiigiik 111.
pozitif tam say1 nedir?

a) 750 b) 752 c) 755 d) 756 e) 760

3. 2% — 823 + 1322 — 247 + 9 = 0 denkleminin gercel koklerinin toplami
nedir?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 ¢) 8

4. Koseleri, verilen bir diizgiin yirmigenin koselerinden dordiinde yer alan
kac deltoid vardir?

a) 85 b) 90 c) 95 d) 100 e) 105



21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

5. |AC| > |AB] olan bir ABC {i¢ggeninin i¢ teget ¢cemberinin merkezi I ve
agirlik merkezi GG olmak iizere, IG ve BC' dogrular1 birbirine paralel,
|BC| = 2, ve Alan(ABC) = 3v/5/8 ise, |AB| nedir?
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6. p, q asal sayilar ve n pozitif bir tam say1 olmak tizere, 1/p+2013/q = n/5
esitligini saglayan kag (p, ¢, n) tglisii vardir?

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6 e)7

7. Katsayilar {0,1,2,3,4,5} kiimesine ait olan bir polinomun x — 6 ile
boliimiinden kalan 2013 ise, bu polinomda x in katsayisi en az kag

olabilir?
a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e)b
8. 1,2,...,49 sayilar1 7 x 7 bir satran¢ tahtasinin birim karelerine, ardigik

sayilar ortak bir kenar paylasan birim karelerde yer alacak bicimde
vazildiginda bir satirda en fazla kag asal say1 olabilir?

a) 3 b) 4 c) 5 d) 6 e) 7



21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

9. Cevrel cemberinin merkezi O olan bir ABC' ii¢ggeninin [BC'| kenari
tstiindeki D ve E noktalar1 D, B ile I/ arasinda yer almak ftizere,
|AD| = |DB| = 6 ve |AE| = |EC| = 8 kosullarim saghyor. ADE
liggeninin i¢ teget gemberinin merkezi I noktasi ve |AI| = 5 ise, |10

nedir?
21 23 26 D
a) . b) = c)b d) 5 e) Higbiri

10. n tam sayisini bolen pozitif tam sayilarin sayisi d(n) ile gosterilmek
lizere; 64800 sayisimn tim k pozitif tam say1 bolenleri igin, d(k)
sayilarmin toplami nedir?

a) 2010 b) 1890 c) 1650 d) 1440 e) Hicbiri

11. [1,2013] araliginda yer alan n gercel say1 nasil segilirse segilsin, kenar
uzunluklar1 birbirinden farkli olup bu sayilardan bazilarina egit olan
bir cokgen bulunuyorsa, n en az kac olabilir?

12. 16 beyaz ve 4 kirmizi top her biri 5 top alabilen 4 kutuya rastgele
dagitiliyor. Her kutuda tam olarak 1 kirmizi top olma olasiligi nedir?



13.

14.

15.

16.

21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

ABC iicgeninde [AB| = 18, |AC| = 24 ve m(BAC) = 150° dir. D
noktast [AB|, E noktasi [AC| ve F noktast [BC| kenarlar {istiinde
olmak fizere, |BD| = 6, |CE| = 8 ve |CF| = 2|BF| dir. ABC
iicgeninin diklik merkezi H noktasimin D, E ve I’ noktalarina gore
simetrikleri sirasiyla, Hy, Hy ve Hj3 noktalari ise, HyHyHj; ticgeninin
alani nedir?

a) 108 b) 96 c) 84 d) 72 e) 70

n den kiiciik ve n ile aralarinda asal olan tam olarak 20 tane pozitif
tek tam say1 bulunmasini saglayan ka¢ n pozitif tam sayis1 vardir?

a) 2 b) 3 c) 4 d)5 e) Higbiri

ot + oyt 4 22%y + 20y + 2 = 2 + y? + 22 + 2u esitligini saglayan kag
(x,y) gergel say1 ikilisi vardir?

a) 2 b) 3 c) 4 d)5 e) 6

100 ogrenci, 6gleden once 50 tane ikili grup halinde ve 6gleden sonra
da, yine 50 tane ikili grup halinde ders calisiyorlar. Ogleden onceki
ve sonraki gruplar nasil olusturulursa olusturulsun, herhangi ikisi giin
boyunca hi¢ birlikte calismamig n 6grenci bulunabiliyorsa, n sayisi en
cok kac olabilir?

a) 25 b) 34 c) 38 d) 42 e) Higbiri
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18.

19.

20.

21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

~

m(C') = 90° olan bir ABC' dik ii¢geninin [AB]| kenar1 tistiindeki D ve
E noktalar1 |[AD| = |AC| ve |BE| = |BC| kosullarin1 saghyor. AEC
ve BDC ti¢genlerinin ¢evrel cemberlerinin ikinci kez kesistigi F' noktasi
icin |C'F| = 2 ise, |ED| nedir?

a) 2v/2 b) 2 c) 1++2 d) v2 e) Hicbiri

n* +2n% — 20n? 4 2n — 21 sayisi, 0 < n < 2013 kosulunu saglayan kac
n tam sayisi icin, 2013 ile boliintir?

a) 16 b) 12 c) 8 d) 6 e) Higbiri

f ve g fonksiyonlar1 tiim x # —1 gercel sayilari igin,
fRr+1)+gB3—2)=2x
f((Bx+5)/(x+1))+29((2x +1)/(x+ 1)) =x/(x+1)
kosullarini sagliyorsa, f(2013) nedir?

4029 6037 4021

a) 3016 b) — ¢) —

Agirliklari 1,2, ..., 77 gram olan 77 tag agirliklar: birbirinden farkli olan
k gruba, her grup kendinden daha hafif gruptan daha az tas icerecek
bigimde dagitilabiliyorsa, k sayist {9,10,11,12} degerlerinden kagini
alabilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) Higbiri
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21. Kenar uzunlugu 10 olan bir ABC' eskenar ticgeninin i¢ bolgesindeki
bir P noktast i¢in |[PA|? + |PBJ* + |PC|? = 128 ise, kenar uzunluklar
|PA|,|PB|, |PC| olan bir iiggenin alani nedir?

a) 10v/3 b) 9v/3 c) 8v3 d) 7V/3 e) 6v/3

90 (2013 2013 , (2013 Lo06 (2013
2013 2013 L2013
( )" 3 )" 5 )t 2013

toplaminin 41 ile boliimiinden kalan kagtir?

a) 1 b) 7 c) 14 d) 20 e) Higbiri

23. x bir gercel say1 olmak tizere,

\/x2—4x—|—7—2\/§—|—\/x2—8x+27—6\/§

ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger nedir?

a) 2v/2 b) 142 c) 3v/2 d) 2 e) Hicbiri

24. Agirhiklart 1,2,...,2013 gram olan 2013 tasin her birinin tistiine
1,2,...,2013 sayilarindan biri, her say1 tam olarak bir kez kullanilarak
vaziliyor.  Sayilar nasil yazilirsa yazilsin, tiim taglarin {stiinde
kendi agirliklarinin yazilip yazilmadigi, sol kefesindeki agirliktan sag
kefesindeki agirligin ¢ikarilmasinin sonucunu gosteren iki kefeli bir tarti
k kez kullanilarak kontrol edilebiliyorsa, k en az kag olabilir?

a) 7 b) 10 c) 12 d) 15 e) Higbiri
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25. |AB| = 5, |BC| = 6 ve |[AC| = 7 olan bir ABC' {iggeninin gevrel
¢emberinin merkezi O nun BC, AC ve AB dogrularina gore simetrigi
sirasiyla, Ay, B; ve (7 noktalari olsun. A;B;C; iicgeninin cevrel
¢emberinin merkezinin A noktasina uzakligi nedir?

35 35 19
b

a) 5 )m C>ﬁ d) v/29 e) 6

26. 2013 den kiiclik kag n pozitif tam sayisi icin, n yi bolen en kiiclik asal
say1 p olmak iizere, p* + p + 1 sayis1 n yi boler?

a) 173 b) 185 c) 191 d) 206 e) 212

27. Gergel sayilardan olusan (a,)%°, dizisi her n > 3 icin,

= (n—1)(11—I—(n—2)a2—|—---—|—2an,2+an,1
esitligini saglamaktadir. asgr; = 2011 ve agge = 2012 ise, aggrz nedir?

a) 2013 b) 3456 c) 4025 d) 5555 e) 6025

28. Yalnizca 1, 2, 3 rakamlar1 kullanilarak, ilk ve son basamaklarinda ayni
rakam yer alan ve herhangi ardigik iki basamaginda aynmi rakam yer
almayan kac farkli 10 basamakli pozitif tam say1 yazilabilir?

a) 456 b) 510 c) 564 d) 642 e) 768
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21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

|AB| = |AC| olan bir ABC' {iggeninde D noktasi [AB] kenar tistiinde
ver almak iizere, [C'D] i¢ aciortay ve m(ABC) = 40° dir. [AB]
kenarinin uzantisi tistiinde ve B den sonra yer alan bir F' noktast igin,
|BC| = |AF| dir. [C'F] nin orta noktast E olmak iizere, ED ve AC

dogrularinin kesigim noktas1 G ise, m(@) nedir?

a) 105° b) 120° c) 135° d) 150° e) Hicbiri

n pozitif bir tam say1 olmak iizere, n® + 2 ve (n + 1)® + 2 sayilarnin
her ikisini de bolen asal sayilarin sayisi en ¢cok kag olabilir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

(a, b) ikilisinin (1,2), (3,5), (5,7), (7,11) degerlerinden kag1 igin P(x) =
2 + ax* + bx® + ba? + ax + 1 polinomunun tam olarak bir gercel kokii
vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

Baslangigta tahtaya bir (m,n) pozitif tam say1 ikilisi yazilmigtir.
Ayse ve Burak sirayla hamle yapiyorlar ve sirasi gelen oyuncu
sayilardan birini secip silerek, yerine bu saymin yarisindan kiiciik
olmayan bir tam say:r yaziyor. Hamle yapamayan oyunu kaybe-
diyor.  Oyuna her sefer Ayse baglamak iizere, oyun (m,n) =
(7,79),(17,71),(10,101), (21,251), (50,405) igin birer kez oynanirsa,
Ayse bunlardan kacin1 kazanmay1 garantileyebilir?

a) 1 b) 2 c)3 d) 4 e) Higbiri
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21. Ulusal Matematik Olimpiyat1 Birinci Asama Siavi B

Bir ABC' ii¢geninde [BC| kenan iistiinde |BD| = 4 ve |[DC| = 3
olacak bicimde yer alan D noktasi igin, [AD] i¢ aciortaydir. [AB] kenari

tistiinde yer alan ve m(B/E\D) = m(D/E\C’) kosulunu saglayan A dan
farkli bir F noktasi icin, [AE]| dogru pargasinin orta dikmesi ile BC
dogrusu M noktasinda kesisiyorsa, |C'M| nedir?

a) b b) 7 c)9 d) 12 e) Higbiri

al +0* = 18 + ¢ esitligini saglayan kac (a, b, ¢) pozitif tam say1 ucliisii
vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d)3 e) 4

21 kere

—~
f(z) = x + 1+ |/x] olmak iizere, f(f(---(f(n))) = 2013 olmasim
saglayan en kiiciik n pozitif tam sayisi nedir? (Burada |a] ile, a gergel
sayisindan biiyiik olmayan en biiylik tam say1 gosterilmektedir.)

a) 1178 b) 1186 c) 1202 d) 1214 e) Hicbiri

En az 10, en ¢ok 50 iiyesi olan bir satrang kuliibii, K > F olmak tizere,
K kiz ve E erkekten olusuyor. Herhangi iki iiyenin kendi aralarinda tam
olarak bir mag yaptigi bir satran¢ turnuvasinda her galibiyete 1, her
beraberlige 1/2 ve her yenilgiye 0 puan veriliyor. Turnuva bittiginde,
her tiyenin topladigi puanlarin tam olarak yarisini erkek tiyelerle yaptigi
maclardan aldigi gozleniyorsa, F sayisi kag farkli deger alabilir?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e)b



